

第二期政府消费券分四轮来袭

本报讯(记者孙佳丽)昨日,记者从市商务局获悉,为提振消费信心、促进消费增长,继首期消费券发放后,宁波计划于6月8日至7月8日,投入近8000万元,举办第二期“春暖甬动·你买单我助力”暨“浙里来消费”宁波专项活动。其中包括3400万元消费券、1600万元活动奖品及2800万元支付宝专属红包。

“首期消费促进活动吸引了超过10万商家参与。3000万元消费券直接撬动消费2.7亿元,间接带动消费超过25亿元,成效显著。”市商务局相关负责人说,第二期政府投入力度将更大,电子消费券种类更多,抽奖奖品也更加丰富。

据介绍,本期3400万元消费券将按照7:3在支付宝、云闪付APP首页,以抢券的形式派发。消费券共分为4类,包括通用满减消费券、餐饮满减消费券、特色街满减消费券及直播活动满减消费券等。

通用满减消费券、餐饮满减消费券、特色街满减消费券分别于6月8日、15日、22日、29日20时,分4轮发放,前3轮消费券使用期限为7天,第4轮券有效期至本期活动结束。每一轮,消费者可分别通过“云闪付”“支付宝”“口碑网”随机领取一张满减消费券。通用满减消费券的数量,根据消费券派发活动总金额设定,送完即止。直播活动满减消费券则在各场活动中以抢券形式派发,有效期与上述各类消费券相同。

值得注意的是,通用满减消费券分为10元、25元、50元3种面值,消费者在参与活动的线下商户消费满50元、100元、200元即可使用;餐饮满减消费券分为25元、50元两种面值,须在线下商户消费满75元、150元方可使用;特色街满减消费券须在指定的老外滩、东鼓道、南塘老街、水街4个特色街区商户使用,统一面值为25元,消费满100元可使用一张;直播活动满减消费券根据各专场带货品类设置不同面值消费券,仅限直播期间使用。

此外,支付宝将在活动期间派发专属红包约2800万元,支持此次活动。

消费者在支付宝或云闪付支付满一定额度后,可同步参与随机抽奖活动。奖值根据单笔消费金额大小分段设定,中奖消费者将在消费支付后2分钟内收到短信提示,可在支付APP中查看所中奖品。

镇海全力支持防疫重点企业转产扩产

牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者何峰 通讯员陈巍 陈璐)“通过镇海金融发展服务中心牵线搭桥,我们公司获得了上亿元的防疫再贷款资金。”富德能源是国家级防疫重点企业,该公司生产的聚丙烯熔喷布专用料是制作口罩不可或缺的原材料。富德能源财务负责人任维君说,得益于政府和金融机构的全力支持,企业才有足够的资金采购原材料甲醇,保证了生产线全速运转。

疫情发生后,镇海区不少企业响应号召,转产扩产防疫用品和应急物资。镇海金融发展服务中心迅速会同银行、经信、发改等部门,梳理重点防疫企业和配套企业名单,积极引导辖区金融机构加强专项申报、争取信贷额度,点对点向企业宣传央行防疫再贷款专项优惠政策,满足企业转产扩产的资金需求。

为中金石化提供融资5.5亿元、向金海晨光投放8000多万元

专项再贷款……疫情发生后,镇海金融机构共向15家防疫重点企业发放专项再贷款15.16亿元,投放量居全市各区县(市)首位。随着资金活水的精准“滴灌”,这些企业生产的防疫物资有序推动复工复产提速扩面提供有效保障外,自身也获得了新的增长点。

“专项再贷款真是‘及时雨’,有效保障了我们公司原料采购和扩大生产规模,为防疫作出贡献。”防疫重点企业镇洋发展的负责人说。镇洋发展原有一条年产10万吨的次氯酸钠生产线,根据疫情防控需要,企业全速建成第二条年产10万吨的氯酸钠生产线。该负责人说,“政府扶持政策和银行绿色通道服务为企业扩产提供了及时充足的资金保障,同时专项再贷款资金利率较为优惠,企业能减负前行,让我们更有动力生产疫情防控相关产品。”

鹭“舞”西塘河



6月2日,展翅飞翔的鹭鸟各亮绝技在河面上觅食。初夏时节,宁波市西塘河水域良好的生态环境,吸引三五成群的白鹭、苍鹭、夜鹭等各种鹭鸟在此栖息。它们时而追逐飞翔,时而掠过水面捕食,成为一道道亮丽的流动风景线。(周建平 摄)

不文明吸烟者,请“熄烟”

监督在线

本报记者

有关部门一项专题调研显示:“市民最不能忍受的不文明行为”中,排第一的是公共场所吸烟。第33个世界无烟日过去不到一周,记者暗访发现,街头巷尾、公共场所不文明吸烟现象不绝,就连医院、车站等禁烟区,也做不到“熄烟”。

医院廊道成禁烟盲区

医院是《宁波市禁止吸烟执法工作实施细则(暂行)》明确规定的禁烟场所。记者6月2日去李惠利医院东部院区暗访,在门诊大楼内没有看到抽烟的人,地面、厕所等也没有发现烟头,但医院门诊楼外的部分区域,却成为禁烟盲区。

记者驾车进入院区后,沿途看到不少叼着烟的行人,抽完后随手丢到一边的草坪上。在地下车库,记者看到两名男子一左一右蹲在电梯口,一边抽烟一边看手机。边上有个分类垃圾桶,很多烟头被丢在垃圾桶外。在医院的住院部和行政楼之间,有一条开放式的彩绘长廊,整条长廊标注了10余处“禁止吸烟”标识,但吸烟的人不在少数,他们喷出的烟雾波及正在散步、休息的老人,老人只能屏息掩鼻、快步走开。就在记者观察的过程中,一名身着保安制服的人与吸烟者擦肩而过,却无所作为。

在住院部和门诊大楼外,记者也发现了一些吸烟者,他们在垃圾桶旁边吸烟,没有乱丢烟头,自认为“在这里吸烟没关系”。事实上,该区域已经张贴了“珍爱生命、远离烟草”标志。



①火车站附近的公交车站,有乘客边候车边抽烟。
②随手被扔在草地上的烟蒂,存在安全隐患。
③在铁路宁波站南广场叼着烟的行人。(本报记者 摄)

校门口不乏吸烟等娃的家长

2日下午3时许,记者来到宁波市新城第一实验学校,离放学还有20分钟,安波路上已有不少家长在等待。校门口吸烟等娃的家长不在少数,基本上是爷爷辈。一名骑电动自行车的男子停好车后,拿出一支烟便点,抽完就把烟头随手扔进了旁边的灌木丛。一老年男子带着还未上学的“小宝”来接“大宝”放学,停好车后蹲在“小宝”旁边抽起了烟,任由烟飘向“小宝”。

记者在该校旁边看到了两组垃圾桶,里面均有烟蒂,在地面、草丛里也看到了十几个烟蒂。此外,在高新区实验学校旁,记者看到绿化带上还有未熄灭的烟蒂。

候车站台烟民多

奋力争创全国文明城市“六连冠”

我市“加码”整治不文明交通行为

对违法人员定期公开曝光 党员干部、公职人员等多次违法违规的,将通报其所在单位 情节严重、影响恶劣的,作为当事人个人信用信息予以记录

本报讯(记者王晓峰)昨天下午,市文明办和市公安局联合发布《关于规范文明交通行为的通告》(以下简称《通告》):为高标准、常态化地推进文明城市创建,有效遏制道路交通违法行为,改善城市交通秩序,我市整治不文明交通行为进行“升级”。

据悉,从即日起公安交警部门将严查严处行人和非机动车闯红灯,非机动车逆向行驶、越线

红灯、非机动车逆向行驶、越线停车、驶入机动车道,电动自行车驾驶人佩戴安全头盔,机动车违法鸣号、不礼让斑马线、车窗抛物、非法改装等重点交通违法行为。

对非机动车驾驶人及行人违反交通法律法规的行为,相关职能部门在依法处罚的同时,将对违法人员定期通过新闻媒体、公

安“两微一端”、交通诱导屏等渠道予以公开曝光。同时,广大党员干部、公职人员等如存在多次违反交通法律法规的,将通报其所在单位。

此外,市文明办和市公安局将联合建立交通文明大数据个人档案,对当事人违反法律法规的不文明交通违法行为予以全面记录;对多次违法或违法情节严重、影响恶劣

的,抄送有关部门作为当事人个人信用信息予以记录。

《通告》还要求外卖、快递、共享单车等企业要落实主体责任,加强对从业人员、使用者的文明交通宣传教育,建立日常管理、监督检查、奖励惩戒等机制。对从业人员违反交通法律法规较多的企业,会同行业主管部门视情采取警告、约谈、整顿等措施。

“争创六连冠 代表再出发”

8600多名人大代表化身文明宁波“宣传员”“监督员”

本报讯(记者黄合)“从我做起,努力践行文明用语、文明就餐,文明出行,文明行为,以实际行动积极带动身边的每一个人、每一户家庭。”昨日,在“争创六连冠 代表再出发”活动现场,市人大代表、海曙丽雅社区党总支书记吴晓春在留言板上郑重签名承诺。

当前,宁波正在全力争创全

国文明城市“六连冠”,这也是我市当好浙江建设“重要窗口”模范生的一次全面展示。根据市委部署,市人大常委会制定了助推争创全国文明城市“六连冠”工作意见,全市8600多名各级人大代表将投身创建活动,切实履行人大代表的职责,引领全市人民争当高素质文明人,共建高标准文明城市。

垃圾分类、文明就餐、文明交通、随手志愿、重信守诺、文明乡风、文明旅游、文明上网、排队守序、文明经营……活动现场,10名市人大代表上台为文明好习惯养成“代言”,大家纷纷从身边的小事说起,立足人大代表密切联系群众优势,倡导广大市民将点滴文明融入日常,让文明之花遍地盛开。

市人大常委会还将组织“百名人大代表监督团”,以代表小组为单位就近就便开展巡查、扫街等活动,采取随见随拍、随录随记的方式,查找生活中不文明行为,然后通过代表微信监督平台,开展诊疗式监督,提出建设性建议,跑出人大行权履职“加速度”,推动形成众志成城的强大合力。

“挂图作战”推进80项重点工作 宁波全力打造长三角一体化发展先行区

本报讯(记者易鹤 通讯员叶翔)今年是长三角一体化建设全面启动之年。记者昨日从市发改委获悉,为了高质量建成长三角一体化发展先行区,宁波正在“挂图作战”推进“四个一批”80项重点工作,涵盖产业科创、交通互联、公共服务、生态发展、开放合作、市场环境等领域。

办好一批具有重要意义的重大活动。扎实推进2020年宁波投资贸易云洽会、2020中国浙江·宁波人才周、2020世界数字经济大会等,努力展现更多宁波作为。打造一批具有示范意义的重大平台。推动宁波前湾沪浙合作发展

区、甬舟合作区、甬绍一体化合作先行区、甬合一体化合作先行区等重大平台建设,力争在毗邻和非毗邻区域合作方面,探索新机制,积累新经验,为长三角一体化合作提供借鉴参考。

推进一批具有引领意义的重大项目。聚焦综合交通、能源设施、信息网络、生态环保等领域,加快推进金甬铁路、杭绍甬智慧高速公路宁波段一期、浙江LNG接收站(二期)等12个重大项目建设;加速通苏嘉甬铁路、甬舟铁路、杭甬天然气管道等12个重大项目前期进度;继续开展沪甬跨海通道、甬台温福高铁等6个重大项目谋划工作。

突破一批具有实质意义的重大事项。推动甬江科创走廊建设、长三角科技市场对接、医疗卫生跨区合作、浙江自贸区宁波新片区申报、跨区域信用联合监管等30个重大事项,加大推进力度,力争在民生获得感较强的领域实现较大突破。

长三角一体化,交通先行。记者注意到,在重点推进的30个重大项目,有一半是交通基础设施项目。在今年的计划中,金甬铁路建设将进一步加速,桥梁、隧道完成工程量10%以上;通苏嘉甬(沪嘉甬)铁路今年开工建设,重点是协调推进规划选址、用地预审等前置审批

工作,同步开展海上勘察施工,完成工可审批;甬舟铁路建设将争取完成初步设计批复、施工图审查,力争控制性工程开工建设;杭绍甬智慧高速公路宁波段一期加快建设,完成路基和桥涵工程15%……

此外,作为宁波的硬核实力标志,宁波舟山港也在持续加强与周边港区的优势互补。在港航资源整合上,将健全一体化发展机制,布局形成以上海港、宁波舟山港为核心总体发展格局。宁波舟山港将以大宗能源、原材料中转运输及对应的江海联运服务为重点,强化集装箱枢纽港功能,集聚海事和航运服务高端要素。